



四川立法禁止电动车进电梯

违规单位、个人将受到警告或经济处罚



10月22日,记者从四川省住建厅获悉,在四川新修订的《四川省物业管理条例》(以下简称《条例》)中,“电动车禁入电梯”被写进这部四川地方立法。

《条例》起草组成员、四川省住建厅物业管理专家伍三明介绍,该《条例》第74条规定,在物业服务区域内禁止使用电梯轿厢运载电动自行车,“这一规定,在物业管理立法中,尚属首次”。

“长期以来,对于业主、使用人在物业服务区域内公共门厅、疏散走道等处停放电动自行车或者为电动自行车充电,业主委员会、物业服务企业,甚至是政府执法部门均一筹莫展。”伍三明确说,电动自行车进入电梯轿厢,在密闭空间中发生自燃造成无处可逃的伤人事件,危害人民群众生命安全。

他介绍,《条例》修订起草过程中,有代表建议制定禁止对电动自行车进入电梯的立法规定,起草组也对此进行了充分的调研。因此,在《条例》三审表决前夕,在《条例》第74条规定的物业服务区域内禁止

下列行为中增加了“用电梯轿厢运载电动自行车”的规定。

伍三明介绍,如果违反规定,在物业服务区域内出现用电梯轿厢运载电动自行车的行为,物业服务人遵照《条例》第102条的规定,及时采取合理措施制止,拒不改正的,物业服务人应当向消防救援机构报告并协助处理。根据《条例》第102条第2项规定,用电梯轿厢运载电动自行车的,由消防救援机构责令改正,对单位处5千以上5万以下罚款,对个人处警告或者5百以下罚款。

对于“用电梯轿厢运载电动自行车”的违法行为,如何及时制止?

伍三明表示,这需要综合执法进社区进一步跟上。他介绍,《条例》第96条明确规定县(市、区)人民政府应当建立健全物业管理违法行为投诉、举报处理制度,并在本行政区域内各物业服务区域显著位置公布相关行政主管部门负责执法事项、联系单位、举报电话,有关部门接到投诉、举报的,应当及时依法处理。

“这也是推动政府执法资源下沉到小区,有利于发挥行政力量优势,对于治理当前居高不下的小区纠纷率,效果应当会显而易见的。”伍三明确说。

(据四川日报)

周末汉服“大秀” 扮靓文化古镇



10月23日下午,成都龙泉驿区洛带镇“着汉服-打卡最美洛带”汉服巡演活动首演在古镇开演。镇政府供图 详见03版

2 远离卒中 牢记“中风120”原则
联盟健康大讲堂教你从健康生活开始

3 8场海选142组小选手晋级
首届社区少儿艺术节半决赛月底开赛